

ZAVIČAJ

narodne novine

ISSN 70
December 2007.
11000 0000



**СРЕЊИ ВАМ НОВОГОДИШЊА
И БОЖИЋНИ ПРАЗНИЦИ**

011 30 11 1111

Novogodišnja čestitka
predsednice opštine Negotin, Radmile Gerov

NOVE INVESTICIJE I U NOVOJ GODINI



Opština Negotin privodi kraju uspešno još jednu kalendarsku godinu koja će ostati upamćena po brojnim investicijama od kojih su neke u ovoj godini okončane, a neke započete. Posle mnogo godina ozbiljno i temeljno započeto je potpuno uređenje grada, kojim su obuhvaćeni rekonstrukcija ulica, centralne pešačke zone, gradskog parka i park šume „Cvečara“, izgradnja kišne i fekalne kanalizacije. Asfaltirani su i popravljani mnogi lokalni putevi i realizovane brojne aktivnosti u krajinskim mesnim zajednicama.

Radmila Gerov, predsednica opštine Negotin,

zadovoljna ovogodišnjim postignutim rezultatima i zahvaljujući svima koji su dali doprinos da se ove aktivnosti i realizuju, čestitajući Novu 2008. godinu, izrazila je uverenje da će se sa ovakvim tempom aktivnosti nastaviti i u narednoj godini.

-U Negotinu su u toku radovi na uređenju centralne gradske zone i rekonstrukcija centralnog parka. U toku su i radovi na rekonstrukciji ulica Stanka Paunovića i Generala Gambete. Investitor je Javno preduzeće za građevinsko zemljište opštine Negotin, a svi ovi radovi trebalo bi da budu završeni u prvoj polovini naredne godine. Na osnovu objavljenog konkursa Evropske agencije za rekonstrukciju i Ministarstva za ekonomske odnose sa inostranstvom u okviru Susedskog programa Rumunija – Srbija i Crna Gora, opština Negotin dobila je donaciju za projekat "Oplemenjivanje životne sredine kroz izgradnju i uređenje park-šuma "CVEČARA", korak bliže Evropi", tako da će žitelji Negotina dobiti još jedan lepo uređen park u gradu. Uređenje svojih sela i stvaranje boljih uslova za život u njima treba u narednoj godini da očekuju i žitelji krajinskih mesnih zajednica, jer lokalna samouprava za investiranje u razvoj sela opštine Negotin i za narednu godinu planira značajna sredstva. Verujući da nas sve u 2008. godini očekuje mnogo toga lepog i veselog svim građanima opštine Negotin čestitam Novu 2008. godinu i Božićne praznike, sa željom da svima donese zdravlje, sreću i ostvarenje najlepših snova. Takođe, svima želim puno radosti, ljubavi, mira i međusobnog poštovanja.

GORAN NIKOLIĆ
VLASNIK "NIKOLIĆ-PREVOZA":

NOVA SETRA ZA NOVU GODINU

-Posebno mi je zadovoljstvo što smo našim poštovanim putnicima, u cilju njihovog udobnijeg i bezbednijeg i naravno bržeg putovanja mogli da ponudimo za narednu godinu i vožnju i najnovijim autobusom, koji je bukvalno skinut sa trake u ovoj godini. Reč je o autobusu SETRA 417 HDH, koji je osmi u drumskoj floti naše firme. Motor je Euro 4, ima 59 veoma udobnih sedišta i potpuno moderno opremljen svim pogodnostima koje treba putnicima da putovanje učine što udobnijim, što naravno znači da je klimatizovan. Mi ćemo nastaviti sa našom poslovnom politikom koja u prvom planu ima putnike i u moje ime i ime moje porodice, kao i celog kolektiva, svima želim srećnu Novu 2007. godinu.



SREĆNE NOVOGODIŠNJE I BOŽIĆNE
PRAZNIKE GRAĐANIMA
OPŠTINE MAJDANPEK I BORSKOG OKRUGA
ŽELE SKUPŠTINA I PREDSEDNIK OPŠTINE
MAJDANPEK, DRAGAN POPOVIĆ



UDRUŽENJE GRAĐANA "TIMOK 98" IZ HILERODA; DAN-
SKA ČESTITA PREDSTOJEĆE PRAZNIKE ČLANOVIMA
KLUBA I SVIM PRIJATELJIMA U NEGOTINSKOJ I
TIMOČKOJ KRAJINI





XVI Dani Zorana Radmilovića u Zaječaru

“MINISTARKA” ODNELA SVE NAGRADE

“Gospodja ministarka”, u izvodjenju Narodnog pozorišta Republike Srpske iz Banja Luke je najuspješnija predstava na ovogodišnjim, 16-tim po redu, Danima Zorana Radmilovića. Ova predstava, u režiji Milice Kralj, je dobila nagradu za vizuelni identitet predstave “Krstimir Milovanović”, a najbolja glumica na Zoranovim danima po odluci stručnog žirija i publike bila je Svetlana Bojković (Živka) koja je kao gost glumila u predstavi banjalučkog pozorišta.

Za nedelju dana, iz večeri u večer, smenjivali su se ansambli Ateljea 212, Jugoslovenskog dramskog pozorišta, Beogradskog narodnog pozorišta, Teatra “Slavija”, Srpskog narodnog pozorišta (Novi Sad) i Pozorišta “Zoran Radmilović (van konkurencije). Posle svake predstave najuspješnijem glumcu uručen je “Zoranov brk”, srebrnjak sa likom Zorana Radmilovića. Ove godine, po odluci žirija i publike, srebrnjak su dobili Branimir Brstina,

Olga Odanović, Svetlana Ceca Bojković, Ivan Bosiljčić i Danica Maksimović.

- Za sve predstave je tražena “karta višje” i po oceni dobrih poznavalaca pozorišnih prilika ovogodišnji festival je bio najuspješniji do sada kažu Vladimir Djuričić, direktor Pozorišta u Zaječaru i Boško Ničić, predsednik Opštine Zaječari/Organizacionog odbora festivala.

Predstave je pratilo oko 3.000 ljubitelja pozorišne umetnosti.



Na 11. bijenalu “U svetlosti Milene”

NAJVEĆE PRIZNANJE JOVANKI STANOJEVIĆ

Jovanka Stanojević, akademski slikar iz Beograda, dobitnik je Grand Pri nagrade 11. Mejunarodnog bijenala “U svetlosti Milene” dok je prva nagrada pripala takođe Beograđanki mr Divni Jelenković, a druga mr Ani Cerović sa Novog Beograda. U ime donatora nagrade su uručili Dušan Vujičić, predsednik požarevačke Opštine, Monika Živojinović ispred Bambi – Banata i Dragan Živković, direktor PD Termoelektrane i kopovi Kostolac. Slikar Radislav Trkulja koji je i selektor 11. bijenala, za ovogodišnju izložbu kaže da je u odnosu na prethodne znatno podmlađena odnosno da je među izlagačima veliki broj mladih slikara.



Svoje radove u Galeriji Milene Pavlović Barili zaključno sa 30. novembrom izlaže ukupno 26 umetnika iz zemlje i inostranstva.

NAGRADA KULTURNIM AMATERIMA

Povodom završetka Trinaestih Vlasinskih susreta, Kulturno-obrazovnom centru u Boljevcu je dodeljeno visoko priznanje Zavoda za proučavanje sela Srbije, za očuvanje kulturne baštine sela Crnorečke kotline.

- Aktivnost naše kulture ustanove na polju negovanja folklornog amaterizma kroz akcije edukacije, organizovanja i finansiranja svih poslova, vezanih za negovanje tradicijske kulture, ocenjena je najvišom ocenom u Republici, ističe magistar kulture Biljka Petrović, direktorka Kulturno-obrazovnog centra u Boljevcu, kojoj je ovo priznanje uručeno preključno u Beogradu.

Najaktivnije folkorne grupe u kontinuitetu deluju u selima Osnić, Mali Izvor, Jablanica, Valakonje, Podgorac, Savinac, Sumrakovac i Dobrujevac, a amateri ove opštine su animirani i kroz rad Artan kluba kulturne baštine. Očuvanje arhaičnog muzičkog izraza, mladi uče od starijih amatera, kroz specijalizovane radionice pevanja, igranja i sviranja na tradicionalnim muzičkim instrumentima. Očuvano narodno stvaralaštvo svoga kraja, boljevački amateri već 37 godina prikazuju na regionalnoj smotri Crnorečje u pesmi i igri u svom gradu, kao i na smotrama širom zemlje i Evrope, gde redovno nastupaju već više decenija.

R MILADINOVIĆ



Zaslužna za očuvanje narodne baštine mr. Biljka Petrović



Bor

“BOJE I ODSJAJI” RAŠE MILOJEVIĆA

Bor.- Zaječarski majstor fotografije, Radojica Raša Milojević, ima više hiljada fotosa koji predstavljaju i neku vrstu svedočanstva o Borskoj reci, a pesnik Tomislav Molojević je od njih odabrao trideset koji svedoče o “lepoti u ružnom”, bojama i odsjajima decenijama najzagađenijeg vodotoka Evrope. Na otvaranju Milojevićeve izložbe fotografija u Boru govorila je Danijela Ristić, viši kustos Muzeja rudarstva u Boru, navodeći da je Raša Milojević priznati majstor fotografije još s početka osamdesetih godina 20. veka, da je izlagao širom Srbije, ali i u Engleskoj i u Bugarskoj, kao i da je za motive izložbe “Boje i odsjaji”, kojom se inače drugi put predstavlja borskoj publici, korišćena digitalna tehnika.

Treba reći svakako, da je Milojević član Umetničkog društva ZARAT u Zaječaru, da je na više međunarodnih konkursa za umetničku fotografiju predsedavao stručnim žirijima i da će u martu naredne godine u Pirotu, a u maju u Sloveniji izlagati portrete svojih kolega - majstora fotografije.

Opštinski mediji menjaju vlasnike

PRIVATIZOVANA RTV KRAJINA

JP RTV “Krajina” druga je medijska kuća sa područja Timočke Krajine koja je dobila novog vlasnika. U ime konzorcijuma, Dejan Grujić u Agenciji za privatizaciju 16. novembra kao zastupnik nastupio je dr Petar Rakin, osnivač i direktor Naučno – tehnološkog parka u Zemunu. RTV “Krajina” je prodana po početnoj ceni od 138.000 dinara. U izjavi novinarima kupac je rekao da je ideja novih vlasnika da animiraju potencijalne investitore, pre svega u privredu Istočne Srbije a samim tim unapređe razvoj medijske kuće koja ima skoro tridesetogodišnju tradiciju.

U proces transformacije RTV “Krajina” ušla je sa dobijenom regionalnom radijskom frekvencijom i lokalnom televizijskom. Firma trenutno ima 36 radnika, od kojih devetero sa visokom školskom spremom. Kupac je preuzeo obavezu da u toku naredne godine ne smanjuje broj zaposlenih i da ne smanjuje njihove lične dohotke.

PRODATA I RTV SOKOBANJA

Na javnoj aukciji novog vlasnika dobila je i RTV Sokobanja koja je prodana za 510.000 dinara. Privatizacija preostalih elektronskih medija zakazana je za 21. decembar.



Priznanje kladovskim ugostiteljima RECEPTI IZ BAKINE KUHINJE

Kladovski ugostitelji Snežana Tomić i Dragan Kuzmanović, vlasnik restorana “Kuže” za etno-sto postavljen na 88. internacionalnom festivalu hrane u Sremskim Karlovcima nagrađeni su Zlatnim gran prijem. Na njihovoj trpezi, aranžiranoj da predstavi dunavsko podneblje, našlo se 16 starih jela iz domaće kuhinje, kao što su hleb od žira, sarme sa žitom i zeljem, vlaška ljutenica, dimljeni tolstolobik, slatkiš od tikve i slatkog vina “reclj” i druga neskakadašnja jela.

- Dragan i ja saradujemo 10 godina, a priznanje u Sremskim Karlovcima doživljavamo kao krunu našeg jubileja. Prvi put smo se u gastronomiji takmičili 2001. godine u Kostolcu u pripremanju posne hrane kada je naš sto proglašen za najoriginalniji. Iznenađilo nas je što smo tada iza sebe ostavili i hotelijere beogradskog “Interkontinentala”. To nam je otvorilo vrata za naredna takmičenja na kojima smo uvek bili zapaženi - kaže Snežana Tomić, ugostiteljski radnik već 21 godinu.

Snežana je rođena na jugu Srbije, poreklom je sa severa Vojvodine, a već godinama živi i brižljivo skuplja stare recepte na krajnjem istoku zemlje. Žao joj je što kladovski kraj nema neko svoje tradicionalno jelo i što su mnoga vremenom zaboravljena. - Najčešće sam nailazila na pripremanje koprive sa kukuruznim brašnom, pa sam shvatila da je zapravo to tipično jelo ovdašnjeg stanovništva. Verujem da ću, ipak, uspeti da dođem do još nekog neobičnog recepta - dodaje ova žena koja svako jelo priprema sa mnogo ljubavi i mašte.



OPŠTINA STIPENDIRA SREDNJOŠKOLCE I STUDENTE

Na konkurs za dodelu učenika i studentskih stipendija koji je raspisala Skupština opštine Majdanpek, a koji je završen 31. oktobra, prijavila su se 3 srednjoškola i 36 studenata. Ukupno će biti dodeljena jedna učenika i 6 stipendija za studente. Tokom prošle školske godine opštinske stipendije primalo je 16 srednjoškolaca i studenata.

UZ KUD „JEDINSTVO“

ŠVEHAT BLIŽI NEGOTINU



Uspešni razgovori

Privredno politička delegacija opštine Negotin boravila je 16, 17 i 18. novembra u Švehatu kao gost kluba Jedinstvo i opštine Švehat.

U delegaciji su bili predsednik Opštine Radmila Gerov, i privrednici Ljubiša Đorđević vlasnik „Novog stila“ Samarinovac-Negotin, Goran Nikolić vlasnik Autotranspotnog preduzeća „Nikolić prevoz“, Denis Pavličić i Živojin Miljković vlasnici turističke agencije „Denzor“.

Povod uzvratne posete, nakon boravka dr Rudolfa Doningera, odbornika iz Švehata u Negotinskoj krajini, bila je, manifestacija „Jesenji bal“ koju organizuje KUD „Jedinstvo“.

Delegaciju je primio i zadržao se u dužem razgovoru gradonačelnik Švehata Hanes Fazekaš. On je u izu-

škole, ocenjeno je da ima mesta saradnji i u oblasti obrazovanja.

Gradonačelnik Fazekaš je sa zadovoljstvom prihvatio poziv da iduće godine u vreme „Mokranjčevih dana“ poseti Negotin.

Zatim su gosti u pratnji dr. Kristine Pal imali priliku da se upoznaju sa organizacijom i načinom funkcionisanja opštinskih službi u Švehatu.

Posebno interesovanje kod gostiju je predstavljala poseta deponiji i fabrici za reciklažu „Ing.Rudolf Rottner“ kraj Švehata, jer je problem neregulisanih deponija karakterističan ne samo za opštinu Negotin već i za susedne opštine, pa zato o tom zajedničkom regionalnom poduhvatu mesecima traje rasprava o mogućem rešenju. Predstavnik firme „Rottner“ Ing Gerhard



Hanes Fazekaš i Ljubiša Đorđević



imali priliku da predstave gostima ovu izuzetno dobro organizovanu medicinsku ustanovu.

Za delegaciju Negotina zamenik gradonačelnika Švehata Gerhard Frauenberger, priredio je večeru, te je ovo bila još jedna prilika da se nastave razgovori o mogućnostima međusobne saradnje, pogotovu što je gospodin Frauenberger nedavno bio na seminaru koji je baš bio posvećen mogućnostima ulaganja u Srbiji. Radmila Gerov je domaćina upoznala sa poslovno veoma interesantnom činjenicom za austrijske investitore, da austrijske firme koje imaju svoje proizvodne pogone u

Srbiji mogu mnogo povoljnije izvoziti u Rusiju.

Izuzetno srdačan susret gosti iz Negotina imali su sa gospodinom Ljubom Brajkovićem, poznatim kulturnim poslenikom koji godinama sve čini da organizuje, ali često i sam da bude mecena horovima iz Srbije i Crne Gore, kada gostuju u Austriji. Predsednica Radmila Gerov pozvala je Ljubu Brajkovića da u vreme „Mokranjčevih dana“ bude gost Negotina.

Nakon zajedničkog ručka i razgovora sa članovima Kluba „Jedinstvo“ gosti su u nedelju otputovali u Negotin.



Radmila Gerov i Hanes Fazekaš

zvetno srdačnom razgovoru, rekao da opština Švehat stvara prijateljske veze sa mnogim gradovima i da mu je drago što je do ovog susreta došlo. I domaćin i gosti prezentirali su brojne informacije koje će doprineti boljem poznavanju svih potencijala jedne i druge opštine. Posebno je bilo reči o mogućnostima investiranja u opštini Negotin, privrednim resursima, turističkim potencijalima, pogotovu kada je reč o lovnom i zdravstvenom turizmu i naravno turističkim informacijama. Gerova i Đorđević istakli su niz pogodnosti koje mogu biti veoma interesantne za potencijalne investitore, počev od uslova ulaganja, zakupa zemljišta i oslobađanje plaćanja poreza u prvim godinama rada. Kako oba grada Švehat i Negotin imaju muzičke

Gradonačelnik Švehata
Hanes Fazekaš:

„Klub „Jedinstvo“ je već godinama aktivno u Švehatu. Time se ne samo obogaćuje kulturni život ovog grada, nego se i grade mostovi između ljudi i kultura.“

Kao i ostali stanovnici Švehata vrlo rado posećujem predstave „Jedinstva“, koje su prožete posebnom srdačnošću i gostoprimstvom. Klubu „Jedinstvo“ želim ubuduće puno uspeha, a njegovim članovima i njihovim porodicama, svim građanima Opštine Negotin i čitaocima lista „Zavičaj“, sretnu Novu 2008. godinu.“

Unabek veoma je strpljivo odgovarao na brojna pitanja koja su izuzetno bila značajna za negotince, jer je sakupljanje i prerada otpada, odnosno sekundarnih sirovina finalizovana ekstakcijom raznih vrsta metala i valorizovanjem kroz grejanje domaćinstava veoma profitabilan poduhvat.

Popodne je iskorišćeno za posetu poznatoj Ortopedskoj klinici Speising, gde su predstavnici Klinike Maria Gusenbauer i Miroslava Vlodejić,



Susret sa zamenikom gradonačelnika Švehata Gerhardom Frauenbergerom



Poseta deponiji i fabrici za reciklažu „Ing.Rudolf Rottner“



Maria Gusenbauer i Miroslava Vlodejić sa gostima

JESENJI BAL



Bambi

Tradicionalni „Jesenji bal“ koji organizuje „Jedinstvo“ iz Švehata ove godine je prerastao u manifestaciju koja je dobila i obeležje kulturno privredne saradnje grada Švehata u kome žive i rade više od 1200 Krajinaca sa po-

koji je publika pratila, kao da je na koncertu klasične muzike. Dok je na violini svirala vlaška i srpska kola u sali je bila tišina, da bi nakon toga nastale ovacije. Načinom i veštinom sviranja Tanja Paucanović postaje rado viđen muzičar

prohladne novembarske večeri na njihovoj proslavi i zahvalila se na pozivu kako „Jedinstvu“ tako i predstavnicima Švehata, posebno za sve ono što čine za naše ljude koji žive i rade u ovom gradu. Ljubiša Đorđević, vlasnik „Novog



Radmila Gerov



"Jedinstvo" Beč



Krsta Petrišorević koji se istovremeno zahvalio i prisutnima što su došli u tako velikom broju da se provesele, ali i da pozdrave goste iz opština Negotin i Švehata.

Uz izvanrednog voditelja Zorana Aleksića, koji je majstorski napravio štimung u sali, uz dvadesetak članova

rodicama i Negotina. Izuzetno lepo večer počelo je nastupima folklornih ansambala „Bambi Požarevac“ iz Beča i „Jedinstva“ iz Beča koji su izveli spletive vlaških kola i igara iz Negotinske i Timočke krajine. Vidno raspoloženi mladići i devojke, i devojčice i dečaci koje vredno spremaju Bruno Bane Nikolić i Petar Sinkić oduševili su punu dvoranu. Aplauz se još nije bio stišao, kada je nastupila Tanja Paucanović mlada violinistkinja, koja studira na Muzičkom konzervatorijumu u Beču. Priredila je pravi mali muzički koncert

na svim priredbama koje priređuju naša kulturno umetnička društva.

Bila je ovo i prilika da sve prisutne pozdrave i gosti pa se prva obratila predsednica opštine Negotin, koja je istakla svoje veliko zadovoljstvo da je zajedno sa svojim sugrađanima, ove



Srdačan doček u klubu



Posebno zadovoljstvo bila je poseta nacionalnom restoranu „La koliba“, jednom od najlepših u Beču, koju vodi vlasnik Dragi Jovanović. Brojni gosti su u prelepom ambijentu uživali u nacionalnim jelima i domaćim pićima, koja su za ovu priliku posebno pripremljena, jer je domaćinu bila i slava Đurđić. No, da kažemo da je bogata ponuda hrane i pića svakodnevno na visokom nivou pa je „La koliba“ veoma omiljeni restoran, u koji redovno svraćaju mnogi naši ljudi koji žive i rade u Beču. Ovaj veoma skromni i vredni, ali i uspešni biznismen je generalni uvoznik piva „Jelen“ za Austriju.

stila“ rekao je da je krajinsko srce veoma veliko, jer ono kuca od Danske i Švedske, Švajcarske, Nemačke i Austrije do Srbije, gde god ima krajinaca, pozvao ih na slogu i iskoristio priliku da im prvi čestita novogodišnje i Božićne praznike. Lepe želje uputio je prisutnima i predsednik „Jedinstva“

poznatog orkestra „Čarobnjaci“ veselje je trajalo do samog jutra. Nepregledno kolo u koje se uhvatilo više stotina posetilaca bilo je pravi uvod u predstojeća praznična veselja, pa do Svetosavskog bala koji će isto biti održan u Kerner hali 26. januara iduće godine. Brojni sponzori, Pro aqua, Nikolić prevoz, Mesara Dejana Sarića, Novi stil Samarinovac, Denzor, Video Boce iz Kladova, potrudili su se da lutrija bude bogatija no ikada i da se mnogo prisutnih raduje dobitcima.

Na Balu su bili i gradonačelnik Švehata Hanes Fazekas, Ljubo Brajković, dr. Rudolf Doninger, pomenuti predstavnici Negotina i dr. Nevenka Mirković.



Srdačan doček sa Ljubom Brajkovićem

DA SE NE ZABORAVI

CRKVENA SLAVA U LUCERNU



Švajcarske novine su za dan početka ovogodišnje jeseni, 23. septembar, zaključile da je to bio zlatan dan za Švajcarsku. Zlatan je taj dan bio i za parohijane Srpske crkvene opštine u Lucernu jer su proslavljali svoju crkvenu slavu – Malu Gospojinu, dan rođenja Deve Marije i jedan od najvećih Bogorodičinih praznika.

Ovo je druga po redu crkvena slava kojoj je prisustvovalo preko 300 vernika. Božju službu su služili, pored mesnog paroha oca Dragana, kao gosti saslužitelji – protojerej Veljko Gačić iz Berlina i Branimir Petković, novopostavljeni sveštenik Prve ciriške parohije. Svetlost bezbroj sveća titrala je u njihovim rukama i na svećnjacima,



utapala se u zvuke molitve i hora "Sv. Stefan Dečanski" sa horovođom gospođom Ljiljanom Šurdilović. Srca svih prisutnih bila su ispunjena nekom posebnom toplinom, jer molitve Bogu, božansko pevanje, mirisi tamnjana i bezbroj sveća poneli su vernike, videlo se to po njihovim pogledima, nekud daleko, daleko, čak do zavičaja.

Po završetku litije, pitali smo protonamesnika Veljka Gačića, "koliko to njegov hor ima članova kad njihovi glasovi tako snažno i moćno odjekuju da se čak mogu čuti do Lucerna?" "Svega njih sedmero", odgovori, "ali ceo hor broji preko 20 članova, koji, pored crkvenih, pevaju i srpske nacionalne pesme".

I pre Bogosiuženja i litije, i nakon ovih sveštenih radnji, domaćin slave Stojadin i Boban Petković, otac i sin, sa članovima svojih porodica iz Nebikona u kantonu Lucern, primali su čestitke. "Mi smo se potrudili tako da za sve današnje pričasnike naše zajedničke trpeze ljubavi bude dovoljno svega onoga što jednu srpsku kuću odlikuje i krase u trenucima proslavljanja svoje slave", ističu skromni Petkovići.

Borivoje Krekulović

KLUPSKA SLAVA U DIBENDORFU

Srpsko kulturno društvo u Dibendorfu kod Ciriha, već 16 godina za redom, slavi svoju klupsku slavu Arandelovdan. Tako je bilo i ove godine. U prostorijama društva, okupili se svi članovi, prijatelji i poznanici.

-Večeras je došlo puno gostiju, tako je uvek od kako slavimo našu slavu. Svake godine imamo drugog domaćina, ljudi se javljaju dobrovoljno da pripreme i organizuju sve šta treba za slavu, kaže presrećni predsednik ovog društva gospodin Miloje Setenčić.

Ovogodišnji domaćin slave je Marija Šmit Ilić, koja je kako kaže presrećna, što je domaćin slave a pre svega zadovoljna što je sala ispunjena do poslednjeg mesta.

-Naravno da sam se prihvatila uloge domaćina, jer mi je ovo društvo druga kuća, svi se ovde lepo slažemo i to je pravo zadovoljstvo, biti domaćin ovim divnim ljudima. Spremili smo puno hrane i pića, naravno i slavski kolač je tu, koji sam sa ljubavlju spremila, priča nam u jednom dahu Marija. Takođe je ova vredna domaćica pripremila i slavsko žito, sve po starom običaju.

Predivno i bogato slavsko veče, uveličali su i predstavnici našeg Generalnog konzulata iz Ciriha, novopridošla v.d. Generalni konzul Svetlana Stanković sa svojim saradnicima.

Ovako je skoro svakog vikenda u prelepim prostorijama SKD u Dibendorfu, Ringstrasse 20, koje su otvorene su za sve dobronamerne ljude.

Borivoje Krekulović



DONATORSKO VEČE U LUTERKOFENU

Srpska crkvena opština Bern, uz svesrdnu pomoć ljudi dobre volje, a ovog puta i kulturno umetničkih društava, nastavlja prikupljanje novca za izgradnju hrama u Belpu kod Berna.

Nakon kupovine i osvećenje zemljišta, polako se priprema za postavljanje kamena temeljca koji je predviđeno za 1. maj iduće godine a što ni u kom slučaju neće doći u pitanje.

Donatorsko veče u Luterkofenu kod Soloturna, je drugo u istoj sali, koja je bila premala da primi sve koji su došli, preko 700 gostiju, ali je bilo lepo i nezaboravno. A kad se kaže nezaboravno, za to se pobrinuli folklorna društva KUD „Nikola Tesla“ iz Lucerna, KUD „Vuk Stefanović Karadžić“ iz Šeneverda, KUD „Biseri“ iz Berna, KUD „Petar Kočić/Opanak“ iz Soloturna i KUD „Karadorđe“ iz Berna. Tu je bio na visini zadatka i raspoloženje posetilaca ansambl „Šumadija ekspres“.

Prisutnima se zahvalio ispred crkvene opštine Bern otac Stanko Marković i javno pred svima u pauzi programa, izneo finansijski izveštaj o dosadašnjim prihodima, pročitao spisak donatora i sume koje su priložili.

Borivoje Krekulović



DAN NARODA U VINTERTURU

Pod okriljem Interkulturnog Foruma Vintertur, drugu godinu uzastopce kako se organizuje u ovom gradu „Dan naroda“. Ove godine je grad poverio organizaciju turskom klubu „Aleviti“ (prošle godine i prvi put su organizatori bili Italijani).

KUD „Zavičaj“ je predstavio prvi put srpski narod ovog grada kroz igru i pesmu, a na prezentaciji su imali zemljani lonac zemljane tanjiriće (tavčiće) drvene kašike i čokanjčiće za rakiju. Koliko je gostima prijao naš pasulj govori podatak da je za tili čas planulo 130 porcija.



-Svi prisutni su bili oduševljeni našim folklorovima, igrama i koreografijom koju smo pokazali i upoznali bliže našem kulturom. Od grada KUD „Zavičaj“ dobilo je zeleno svetlo da postane član Interkulturnog Foruma Vintertura, da aktivno sa njima realizujemo program za iduću godinu i budemo učesnici svih manifestacija u gradu, što smo mi kao društvo i prihvatili – kaže predsednik „Zavičaja“ iz Vintertura Srećko Bekrić.

Borivoje Krekulović

